



# 田园风光引客来

镇坪县举办首届『芍药花旅游节』



“芍药花香满园，喜迎贵宾笑开颜”。5月21日，由镇坪县人民政府主办，镇坪县文化和旅游广电局、镇坪县经济贸易局、镇坪镇人民政府承办的“镇坪县芍药花旅游节”在镇坪镇阳安村隆重开幕，四方游客纷至沓来，田间栈道、房前屋后人头攒动。开幕式现场，千名游客一边欣赏回荡在山间的动听歌声，一边在田间地头的芍药花地流连忘返，尽情饱览芍药花的娇艳，品尝镇坪特色美食风味。

近年来，镇坪县委、县政府践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，立足长寿文化特色和生态康养资源禀赋，积极实施生态旅游战略，不断丰富乡村旅游产业内涵和载体，以药旅、农旅、茶旅等为主题，先后成功举办了插秧节、百合花节、采摘节、音乐节等一系列文化旅游活动，以节造势，以势促游，以游招商，推动了全县乡村旅游产业长足发展。

苏怀春 丁伟 摄影报道



## 用汗水诠释担当

——记陕西省先进工作者张世雄

1988年，张世雄进入汉滨区最偏远的叶坪镇从事税务工作，一干就是25年。在税收专管员的平凡岗位上，他严格执法，热情服务，规范征收秩序，连年超额完成税收任务，把人生最美好的青春年华奉献给了山区税收事业。

2018年11月，从强化脱贫攻坚帮扶力量出发，汉滨区税务局选派张世雄到汉滨区建民办茅坪村参与脱贫攻坚驻村帮扶工作。

如今，张世雄担任国家税务总局安康市汉滨区税务局驻茅坪村乡村振兴工作队第一书记。

无论是税务还是脱贫攻坚、乡村振兴工作，张世雄都认真做好群众的每一件事，赢得群众的爱戴，受到组织的肯定。先后荣获安康市“脱贫攻坚工作贡献奖”，国家税务总局表彰为“全国税务系统脱贫攻坚先进个人”，并荣立三等功1次。

在脱贫攻坚工作中，张世雄按照省市

区村档户档指引要求做好村档户档的精细化管理。和村“四支队伍”紧紧围绕“两不愁三保障”总目标，坚持精准帮扶、精准脱贫基本方略，落实“八个一批”扶贫措施，沉心下户，帮助贫困户分析致贫原因，制定脱贫帮扶计划。帮助4户贫困户利用小额扶贫信贷资金，发展拐枣种植50亩、核桃种植10亩、黄姜种植6亩、油菜种植15亩、玉米种植15亩，养牛6头、养羊20只，为贫困户稳定增收奠定了坚实基础。

张世雄帮扶的5户易地扶贫搬迁贫困户，旧宅腾退如期全部复垦，落实兑现复垦奖励补贴20万元。引导帮扶贫困户9户18名普通劳动力外出务工，落实兑现务工一次性交通补贴5800元。组织帮扶9户贫困户家庭剩余劳动力抓好承包地种植业、养殖业，落实兑现产业奖励补贴11700元；以发现扶贫问题对标补短、查漏补缺，落实“雨露计划”政策，兑现帮扶

贫困户2户高中职学生教育补助6000元，确保贫困户脱贫后产业、就业、健康、教育、综合保障全覆盖。

村民赵广明家共有4口人，母亲患脑血管病、双目失明，父亲患有高血压、冠心病、风湿性关节炎等多种疾病，他自己又患乙型肝炎，女儿在家务农，家庭每年日常医药费支出就达1万余元，生活非常艰难。张世雄了解情况后，便向村委会建议为赵广明安置公益性岗位，申请临时救助，使其生活大为改观。

张世雄在帮扶黄沙滩社区特困贫困户王友秀时，除了落实好兜底保障政策，还每周帮王友秀打扫室内外环境卫生，传授安全用电用水知识，预约村卫生室不定期为她体检，督促监护人履行好监护义务，该户如期脱贫摘帽。

2021年，按照乡村振兴工作安排，区局党委从“选优、选强”的思路出发，选派张世雄到谭坝镇茅坪村担任驻村第一书记。

记。

在2021年的汛期暴雨洪灾面前，张世雄闻“汛”而动，带领村“四支队伍”疏散群众、抢运物资，封堵缺口、清理淤泥，全力以赴投身抢险救灾工作。在疫情防控的紧要关头，他带领工作队积极开展人员排查登记、健康防疫宣传。为提升帮扶成效，他积极统筹社会力量，协调有意愿有能力的企业，从务工就业、技能培训、农产品购销、项目开发等方面，进行点对点帮扶支持，并先后为村上协调资金物资2.46万元，用于基础设施改造。

参加工作36年来，无论是在为国聚财、为民收税的本职岗位，还是在脱贫攻坚驻村帮扶工作中，张世雄始终坚持对党忠诚、对事业忠诚、对岗位忠诚，时刻践行不忘初心、为民服务的宗旨，为新农村建设发展不断贡献着自己的力量。

(市总工会供稿)

## 张瑞宏：孝心映得『夕阳红』

通讯员 万百惠

敬老，他常怀感恩之心；爱老，他倾注赤子之情；助老，他常践实干之行。踏入养老服务行业9年来，他是家人眼中的“偏心人”、同事心中的“领路人”，更是老人口中的“知心人”，他就是旬阳市双河区域敬老院院长张瑞宏。

每天凌晨4点，一束摇摇晃晃的光刺破了宁静的黑夜，51岁的张瑞宏跟着脚，左手提着药袋，右手拿着扫帚，腋下夹着手电筒，开始了一天的工作。老年人醒得早，张瑞宏就起得更早，每天早上5点准时去各个房间查房喂药。

“拴人也拴心。”谈到在敬老院的日常工作，张瑞宏眼里有光。最初接触这行时，他也多有不适，有的老人夜里偷偷喝酒，大呼小叫，嚷着“我要回家”。还有老人失眠，半夜挨个敲门闹腾……

“张院长，我想剪指甲。”“张院长，我的药喝完了。”一天从早到晚，张瑞宏都围着敬老院打转，只要老人一声招呼，他总会第一时间出现在他们身旁，既当护理员，又当理发师。在工作的9年时间里，张瑞宏通过护理照料和精神疏导双重陪护，帮助老人既治身病，又医“心病”，慢慢解开了老人的心结。疫情闭院期间，张瑞宏更是与老人同吃一锅饭、同住一个院，带领26名护理员与225名老人“宅”在一起，身体力行做敬老院消毒消杀，给生病的老人测温喂药，替大家缝被洗衣，无私无畏的坚守获得了大家的认可。

敬老之路承载着张瑞宏的孝老情怀，更是他追逐一生的事业。随着敬老院接收的老人越来越多，各个层面的压力也接踵而至：资金、工程、手续、水电……每一项都压得张瑞宏喘不过气来，他不得不把更多的目光投向敬老院基础设施改善上。

为了给老人们提供多层次、全方位、精准化服务，张瑞宏决定向上争取相关项目、资金。在一趟趟往返旬阳和敬老院的颠簸路途上，双河区域敬老院由小变大，建筑面积也由原本的3600平方米增至7300平方米，占地面积也扩大了1倍，床位增加至260张。他带领同事从入住老人的需求出发，完善基础设施和优化护理服务，用家庭版的养老氛围、亲情化的照料服务，为老年群体打造出有尊严的晚年生活，双河区域敬老院在镇上的名气也越来越高，还一度成为“一床难求”的“香饽饽”，不少年轻人受到其敬老服务理念影响，主动投身到养老行业中。这些变化赢得了同事的疯狂点赞，他的工作成果也得到了中央、省市的表彰认可，2016年至2020年间，双河区域敬老院相继荣获“陕西省敬老文明号”“陕西省卫生单位”“安康市文明单位”“全国敬老文明号”等称号。

一心扑在“敬老爱老助老”工作上的张瑞宏，早已把双河区域敬老院当作自己的另一个“家”。白天安排伙食，打扫卫生，晚上巡房查房，喂水喂药。这么多年，作为敬老院的“大家长”，张瑞宏愣是没能回家陪家人过一次完整的春节。在农村，过年这件事情，老一辈人看得重。每逢春节，再晚、再远也要求孩子们必须赶回家团聚，只有一家人围坐在一起，年才算过得完整。因此，家人对他的“偏心”颇有意见，一向不善言辞的父亲打来电话：“儿啊，我知道你工作辛苦，我和你妈也老了，这一到过节的日子，总想着能遇见你。”父亲的话把张瑞宏的心灼得又酸又痛。他又何尝不想回家陪一陪父母，抱一抱妻儿呢？但一想到院里不少老人生活难以自理，吃喝拉撒都离不开自己的照顾，他还是硬着头皮狠心挂断了电话。

“为老人们尽孝养老，于我而言，既是一项光荣的使命，也是一份沉甸甸的责任。”正如张瑞宏自己所言，在敬老院这个“大家庭”里，他时刻把敬与爱放在心间，先后为90名五保老人料理后事，让60名流浪乞讨人员得到安置，帮助20位“全护理老人”重拾生活信心，为3对老年“新人”圆了浪漫婚礼梦，洒下的汗水，是执着，埋下的种子，叫敬孝，他守在潜心耕耘的园地，静待秋风盼收获。

## 四亩地镇人大代表票决民生实事

本报讯(通讯员 彭超)近日，在宁陕县四亩地镇第二十二届人民代表大会第二次会议上，与会人大代表差额票决出该镇2022年要实施的10件民生实事。

为做好本次票决工作，该镇人大主席团通过多种途径发布征集公告，同时结合走访调研、组织召开院坝会、群众代表与人大代表座谈会等形式，向社会各界广泛征集2022年民生实事项目建议。通过人大主席团会议、镇政府行政办公会审议等方式，最终确立“四亩地镇集镇污水处理厂项目”等12项为候选民生实事项目，并提交镇人代会差额票决。这些民生实事项目，紧扣区域发展不平衡不充分的短板和人民群众生产生活的实际需要，涉及全镇教育、养老、文化、休闲、道路设施等，基本覆盖各主要民生领域，体现了普惠性、公益性，每件实事项目都回应了群众关切。

当天，35名人大代表对2022年度12件民生实事候选项目进行票决，有10件民生实事项目全票通过。项目的实施将极大地丰富和提高全镇人民群众的生活质量，为打造“农旅双链样板镇”打下坚实基础。下一步，该镇人大主席团将对票决产生的民生实事项目进行全过程跟踪监督，通过召开办理情况通报会、组织人大代表开展视察和满意度测评等方式，确保人大代表票决产生的民生实事落到实处。



## 平利宣传《信访工作条例》落得实

本报讯(通讯员 王小丽)5月19日，平利县信访局联合县政法部门在女娲文化广场开展学习贯彻《信访工作条例》宣传活动。

活动以悬挂横幅、设立展板、发放《信访工作条例》单行本等宣传资料、循环播放《信访工作条例》音频以及“拍短视频、送礼品”与群众互动等多种宣传形式，引导群众依法、理性、有序、文明信访，全力营造办事依法、遇事找

法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好氛围。

活动现场，工作人员通过发放宣传资料、现场互动，详细为来访群众讲解了《信访工作条例》颁发的背景、意义，以及新《信访工作条例》与旧《信访工作条例》的差异，让群众对新施行的《条例》有了更加深入的认识和理解。同时，就群众提出的涉及民生、群众关心的问题进行现场解答。

## 紫阳住建助力重点项目建设加速跑

本报讯(通讯员 邹益山)今年是实施“十四五”规划的关键之年，紫阳县住建局坚持把城镇建设重点项目作为扩内需、促投资、稳增长“主抓手”，紧紧围绕县委、县政府2022年经济稳增长开局起步重点工作安排部署，全力推进城镇建设重点项目实施，推动有效投资再上新台阶。

统计显示，2022年紫阳县城镇建设重点项目年度投资39.77亿元，项目涵盖县城河堤路防洪治污道路提升二期工程、县城市政道路提升、西门河城市避灾广场等14个城镇建设重点项目。

在项目推进中，紫阳县住建局积极践行“一线工作法”，围着项目转、盯着项目干，强化职能职责，优化施

工方案，科学调配力量，组建工作专班，政企同向发力，项目包抓负责人深入一线督导，现场协调解决“卡脖子”问题，全力做到“让服务等项目”；项目责任单位倒排工期、挂图作战，推动各项重点项目往前推朝前赶，跑出了项目建设的“加速度”，为高质量发展蓄势赋能。

目前，该县河堤路防洪治污道路提升二期工程、西门河城市避灾广场、西门河人防工程等7个城镇建设重点项目已开工建设，其余项目正稳步推进。这些城镇建设重点项目全部建成后，将大大增强该县公共基础设施综合服务能力和承载能力，不断提升城镇综合功能、居住品质和形象品位。